

广州市卫健委通报最新疫情

本土阳性新增6例 属同一传播链

专家研判为自驾游外地市感染输入聚集性疫情

7月9日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任陈斌通报,7月8日0时至9日8时,广州市新增6例新冠病毒本土阳性感染者,上述感染者为同一传播链,经专家研判为自驾游外地市感染输入聚集性疫情。

■采写:新快报记者 黄闻禹
实习生 张永奇
■摄影:新快报记者 毕志毅
李小萌



■7月9日,广州市政府举行疫情防控新闻发布会。

6人均感染奥密克戎 BA.2.3变异株

陈斌介绍,本次新增6例感染者中的1至5为亲戚关系,包括两对夫妻。他们于6月20日起结伴到外地市自驾游,7月5日晚返穗。7月7日,其中感染者1、2(夫妻关系)自行前往广州市海珠区一处核酸采样点检测,结果为阳性;有关部门立即对与感染者1、2同行的另外3人实施健康管理并采样,结果先后出现阳性。感染者6为感染者1、2同楼层邻居,在密接排查中发现阳性。

上述阳性感染者均已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗。通过对已发现的相关感染者进行病毒基因测序,结果均为奥密克戎BA.2.3变异株,高度同源。

陈斌表示,综合目前流调、核酸检测、环境采样、病毒基因测序结果等情况,上述6例新增感染者为同一传播链,经专家研判为自驾游外地市感染输入聚集性疫情。

三区核酸采样已出结果均为阴性

截至7月9日8时,有关部门针对6名阳性感染者涉及的场所及活动轨迹,共甄别涉疫场所20个,环境采样206份,在感染者家的门把手、茶杯、电视遥控器等部位检出阳性8份,同步实施终末消毒;已甄别密接1544人,次密接1094人,均按照要求纳入健康管理对象;排查重点人员9669人,均发送短信提醒做好核酸检测和健康监测。

根据专家风险研判及防控需要,对海珠区部分区域划定为风险区。其中高风险区为顺意花园A5、A6、A7、A8、A9栋,中风险区为顺意花园小区,低风险区为南石头街。

高风险区实行“足不出户、上门服务”,中风险区实行“足不出区、错峰取物”,低风险区实行“个人防护、避免聚集”。

从8日开始,广州市海珠区、荔湾区、天河区疫情相关区域启动人群核酸筛查工作。7月8日0时至9日10时,上述三区共进行核酸采样250.8万份,已出结果全部为阴性。

“下一步,我们将继续深入、细致流调,并根据最新流调情况及疫情防控的需要,实时动态调整赋‘黄码’人群及社区核酸检测范围。”陈斌说。



■7月9日,天河区华景路,市民在移动核酸采样站做核酸检测。

市疾控:不排除仍有续发感染者

广州市疾控中心党委书记张周斌表示,此次疫情感染者基因测序结果为奥密克戎BA.2.3亚分支毒株,与广东省已经报告的感染者测序均不同源,应该是感染者在外自驾旅游期间意外暴露导致感染,“虽然发现得相对比较及时,但不排除后续仍有续发感染者”。

“这次疫情再次说明,在当前全球疫情持续反弹的大背景下,我们面临的防控形势依然严峻复杂。”张周斌表示,我们仍然要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针,重

点是要做到早发现、快处置,露头就打,以快制快,才能坚决控制疫情的传播。

他建议广大市民朋友,从省外返穗,仍要按照广州市新冠肺炎疫情防控指挥部第29号通告要求,及时开展核酸检测并配合做好相应的健康管理。出现发热、咳嗽、咽痛等症状时,特别是近期有外地旅居史的,一定要及时去医院就诊。进入餐厅、市场等相对密闭、人口密集的公共场所时,主动配合做好扫码等疫情防控管理要求。

中山确诊一例本土病例

新快报讯 记者李红云 通讯员钟轩报道 7月9日,中山市在医院发热门诊就诊患者中排查发现一例新冠肺炎确诊病例,有关情况如下:

病例:龙某某,女,30岁,家庭

主妇,居住在中山市三角镇,近日主要在三角镇内活动。7月9日凌晨经中山市中医院发热门诊核酸检测筛查阳性,后经中山市疾控中心复核为阳性。病例现已转运至定点医院隔离治疗,诊断为新冠肺炎确

诊病例(轻型)。

其间,中山市迅速开展流调溯源、区域管控、核酸检测等处置工作,对密接、次密接等相关人员落实管理措施,对涉及重点场所全面进行环境采样和终末消毒。

打击整治养老诈骗

捶背洗脚如亲如故 骗你解囊如狼如虎

东莞警方破获一起重特大养老诈骗案,涉案金额达3000万元

新快报讯 记者杨英杰报道 近日,东莞警方破获一起涉嫌以销售“养老产品”方式进行养老诈骗的专案,累计抓获违法犯罪团伙嫌疑人52人,涉案金额达3000万元。

这是今年全国开展打击整治养老诈骗专项行动以来,东莞警方侦破的一宗重特大涉养老诈骗案件。

打掉诈骗团伙 抓获52人封铺16间

5月25日,东莞警方接到举报,反映东城温塘莞温路“某纬”公司门店涉嫌以向老年人销售保健品为名进行诈骗。经侦查摸排,于5月31日,东莞警方成功抓获“某纬”公司莞温路门店内的6名嫌疑人。东莞警方顺藤摸瓜,进一步深入调查,查明了“某纬”公司涉案情况。

6月11日,东莞警方组织150余名警力,分赴全国各地,对涉案违法犯罪团伙开展统一收网行动,累计抓获该团伙犯罪嫌疑人52人,查封涉案门面16间,现场查获话术资料、涉案手机、电脑等作案工具一批。

骗子“四步走”骗老人高价买商品

涉案金额3000余万元,受害人300余人,“某纬”公司是怎样让老人们“入套”的呢?参与案件侦办的东莞市公安局刑警支队民警吴警官介绍,该团伙以环环相扣的4个套路,一步步诱导老年人“入套”。第一步,团伙成员在各种场合派发传单,告知老人们可凭传单到门店免费领取小礼品。第二步,当老人拿着传单上门店时,工作人员会帮其登记办理一张10元的卡,办卡后免费体验店里的“坐养仪”,乘机了解并收集老人的家庭信息、经济能力及病史。第三步,团伙成员组织老人免费参加“诊疗会”。“诊疗”前,团伙成员将事先收集好的老人病史告知“讲师”,再由“讲师”对老人进行“诊断”,并指出老人身体毛病,从而获取老人信任。第四步,“讲师”给老年人洗脑,夸大公司产品功效,诱使老年人对自己身体状况和产品功效产生错误认识,诱导老年人高价购买廉价保健品。

嫌疑人买菜洗衣做饭还会“陪聊”

以上4个“套路”只是该团伙的基本操作,真正“套牢”老年人“钱袋子”的,是该团伙向老人们打出的“感情牌”。

“5月31日,我带队到门店对嫌疑人进行抓捕时就看到,团伙成员拿着一把大蒲扇,一边给老人打扇,一边和老人唠嗑。”东城公安分局刑警大队刑警中队副中队长彭警官介绍,门店有着非常成熟的“亲情”服务体系,每个成员都会根据门店客户(老人)的生活习惯和生活状况,进行分工跟进,加固与老人的情感联系。“他们定期陪老人去菜场买菜,给老人打扫卫生,洗衣、做饭、唠嗑,甚至捶背洗脚。我们抓获嫌疑人后,有老人到派出所问民警,嫌疑人吃得可好、穿得可暖!”